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IX-X Klasés

Su kokiomis n reikSmémis (n >3) skaiciy rinkini 1, 2, 3,..., n-1, n galima suskirstyti i tris
grupes su vienoda suma?

. Kvadratinés lentos 8 x 8 kiekvienas vienetinis langelis nuspalvintas arba juodai, arba baltai.
Vienu ¢jimu lentoje galima pasirinkti bet kaip pasukta trijy langeliy

,,kampuka*

ir kiekviena jo langeli perdazyti (juoda — baltai, o balta —

juodai). Ar galima po baigtinio skaiCiaus ¢jimy visus langelius nuspalvinti baltai?

. Staciojo trikampio ABC statiniai AC = 3, BC =4 . Atkarpa CD yra trikampio aukstiné.
Kampy ABC ir ACD pusiaukampinés kertasi taSke M, o kampy BAC ir BCD pusiaukampinés
kertasi taske N. Raskite atkarpos MN ilgi.

. Ar yra tokiy nattiraliyjy skaiciy a, b ir ¢, kad

(a+b)(b+c)(c+a) = 4242 7



XI-XII Kklases

. Duoti 2005 skaiciai

12 2% 3%2...2005°

Pries kiekviena i$ juy galima paraSyti + arba — . Koki maZiausia neneigiama skaiciy
galima gauti atlikus aritmetinius veiksmus?

. Kvadratinés lentos 8 x 8 kiekvienas vienetinis langelis nuspalvintas arba juodai, arba baltai.
Vienu ¢jimu lentoje galima pasirinkti bet kaip pasukta trijy langeliy

,,kampuka* | ir kiekviena jo langeli perdazyti (juoda — baltai, o balta —

juodai). Ar galima po baigtinio skaiCiaus ¢jimy visus langelius nuspalvinti baltai?

. Apie trikampij ABC apibréztas apskritimas. TaSkas M yra lanko AC (kuriam nepriklauso
vir§tne B) vidurio taskas, o N yra lanko AB (kuriam nepriklauso vir§iin¢ C) vidurio taSkas.
Atkarpos MN ir AB kertasi taske K. Ibrézto i trikampi ABC apskritimo centras yra O.
Irodykite, kad KO yra lygiagreti kraStinei AC.

Skaiciy seka ay, ai, ay, ... apibréziama salygomis
ap = 1
ir

a,, =a,+4a

n

+a, , kain>0.

n+l

Irodykite, kad tokia seka yra vienintel¢ ir raskite a, priklausomybg nuo n.



